

# Затоптанный башмак демократии

## Записки немудрого Пискаря

Прошлые осень и зима в России выдались благодатными с точки зрения активизации оппозиции по отношению к правящей партии. За Свободу, Равенство, Братство на улицах столичных городов прошли многочисленные массовые пикеты. Время подвести некоторые итоги.

В этой разношерстной компании встречались абсолютно диаметрально противоположные фигуры из интеллектуальных, творческих и политических кругов, формирующие своеобразный «этнический» колорит общества. Но сетующих за одно – активизацию гражданской позиции россиян! Выступая за демократию, ее достойную проекцию на российскую действительность, они выдвигали вполне понятные и столь назревшие в РФ лозунги, напоминая о забытых нами конституционных правах, безмерных фальсификациях на выборах, независимости средств массовой информации в целом и каждого человека в частности. Даже попытались создать Координационный Совет оппозиции, что уже само по себе похвально, равно как и сами протесты. Но дальше дело забуксовало... Появились интриги с деньгами общественных активистов, якобы поступающими из-за рубежа, политические репрессии и их нелюбимые последствия для политзаключенных, обвинения в расшатывании государственного строя и пр. демонстрирующие фырканье политической элиты на кучку свобододолюбивых. И это, заметьте, в стране с демократическим федеративным правовым устройством!.. Конечно, до активной гражданской позиции, подобной США, нам еще «как до Китая». Но этот факт нельзя не назвать замечательным. Ведь любые попытки решивших бороться за свои права в России заслуживают, без преувеличения, памятника. Доселе никто не отважился столь откровенно заявлять о подобных амбициях. Кто-то скажет, смутное время посетил матушку Россию. А кто-то безнадежно махнет рукой... Последних, как показывает практика, в особенности на периферии – к сожалению, большинство. Перестали уверовать люди в собственные силы, в защиту государя батюшки. В осадке от бывшего патриотизма – лишь чувство тотальной безысходности. Не от праздного же любопытства начались перешептывания об отсутствии в стране любви к нашей общей Родине – такого важного и нужного национального качества, которое присутствовало ра-

нее буквально во все времена. Нет, не в Царя пропала вера, а в Мудрого Правителя. К слову сказать, стремление к современной независимости, по сути, укладывается лишь в шарлатанские анекдоты кухонного толку про «Путьку» и иже с ним да в незамысловатые карикатуры лидеров страны. Эти невинные шалости вполне устраивают государ-



Рисунок Сергея Удальцова (г. Лесной).

ственных мужей. Поскольку за ироничными улыбками представителей лидирующей партии да и непосредственного электората ничего деятельного не стоит. Посмеялись и баста. «Пусть себе рисуют, жалко, что ли», – слышится из уст всемогущих. Между тем мы сами, того же замечая, продолжаем поддерживать «жирующих» мира сего на этом празднике жизни. Положили они русского человека на диван, закармили кулинарными шоу, профильтровали мозг ангажированными поединками с участием «Жиррика», законсервировали разум криминальными псевдоисториями... А сами вертят его на пальце, как «фанеру над Парижем», путем принятия несусветного количества законов. Одна тема того, чья рука руку моет, чего стоит. Дали парочку громких дел для затравки об отставке депутата Госдумы Гудкова да

бывшего министра Оборонсервиса и довольны. А люди глотают, не записывая, и обсуждают это, как «Явление Христа народу». Мол, какая власть хорошая, обличила негодяев. Мы ж с вами уважаемые «граждане», всех делишек-то не знаем! Как говорится, «красна изба не пирогами», а делами. А дела эти – в жировках за квартплату да реформах всяких «образовательных». Перекладывает незаметно государство с себя бремя ответственности на простого человека в разных сферах человеческого бытия. Плати, дорогой россиянин из своего худого кармана за все, чем пользуешься, и вдобавок налоги. Поэтому пока мы самостоятельно не начнем пользоваться своими правами, отстаивая их, в частности в органах суда и следствия, никто о нас не позаботится и не предоставит нам наши блага на блюде с голубой каемочкой. Покуда не перестанем надеяться на «дяденьку» и русское «авось», так и будем считать копейки, отдавая из восьмидесячной зарплаты пять тысяч за коммуналку. Советский Союз с его бесплатным жильем, перераспределением после учебы, копеечными платежками канул в лету. Халывы больше нет! Теперь бесплатный сыр бывает только в мышеловке. Пока мы ругали американцев, завидовали европейцам, упустили в собственном запале тот несусветный факт, что дизель у нас нынче дороже, чем 95-й бензин, а разрыв в заработных платах членов одного коллектива отличается в десятки раз: у работяги – восемь т. р., у директора – 80. Быть может, начнем включать мозги и не дадим себя облапошить окончательно?.. Не ленимся, встаньте с дивана, сходите хотя бы для начала на выборы, или докажите неправомочность чиновников, отстаивая собственное мнение, как бы подчас это ни было трудно! Иначе нас затопчут, как рваный башмак, и поработят, ведь под одним гнетом, именуемым «Жилищно-коммунальное хозяйство», мы уже согнулись.

**НЕМУДРЫЙ ПИСКАРЬ.**

летним хоккеистам, не говоря уже о качественной форме, инвентаре и бесплатной доставке детей до мест соревнований. Причиной тому – две дополнительные буквы в аббревиатуре названия спортивной школы – ОР, что означает «олимпийского резерва». В соответствии с особым рангом «Факел» финансируется по областной программе, и от муниципального бюджета тренеры и их подопечные не зависят. По факту – бюрократические тонкости: одни на бумаге – «наши», другие – «областные». Но родители, ведь своего трехлетнего ребенка за руку знакомить со спортом, навряд ли выбирают секцию «побогаче». Ежегодно Управление образования Лесного выделяет спортивной школе денежные средства как обычному учреждению дополнительного образования. Вся эта сумма без остатка, по словам директора ДЮСШ Игоря Александровича Терещенко, уходит на заработную плату сотрудников и коммунальные расходы. И то и другое, между прочим, постоянно растет, а источник остается до рубля неизменным – увеличить его не позволяет городской бюджет.

**По факту – бюрократические тонкости: одни на бумаге – «наши», другие – «областные». Но родители, ведь своего трехлетнего ребенка за руку знакомить со спортом, навряд ли выбирают секцию «побогаче».**

Сегодня девочки, их тренеры, мамы и папы бросили все свои силы на привлечение внимания спонсоров к своему пока еще «маленькому спорту». Они верят, что гимнастки, уже прошедшие долгий и тернистый путь, не останутся по такой прозаической причине, как отсутствие финансирования. Виновных в таком положении дел не найти, как сейчас часто бывает. Никто никому ничего не должен – юные спортсменки давно это уяснили, но очень надеются, что неравнодушные к спорту люди откликнутся и позволят им уверенно двигаться дальше.

**Юлия КАЗИМИРОВА. Фото автора.**

Есть проблема

# ЧТО «ЗА КАДРОМ»?



**Тернистый путь юных гимнасток и их родителей**

Сборная гимнасток – гордость Лесного.

**История художественной гимнастики в нашем городе – это история успешных людей и высоких достижений. Яркое тому доказательство – олимпийское золото Ольги Глацких в 2004 году.**

Новое поколение спортсменок – это одаренные и целеустремленные гимнастки. Команда девочек 1997-1998 г. р. постоянно пополняет копилку своих свершений, в числе которых – участие в Чемпионате России в Пензе (2011 г.), II место на Чемпионате УрФО (2012 г.), победа на Спартакиаде городов Севера России «Заполярье игры» (2012 г.), призовые места на Первенствах области, в турнирах городов Урала и Сибири. Спортсменок регулярно чествуют на городском торжественном мероприятии «Успех года». Однако на виду остаются лишь победы девочек. За кадром – не только многочасовые изнуряющие тренировки, но и огромные финансовые траты родителей.

Из городского бюджета ДЮСШ практически не финансируется, родители спортсменок из своего кармана вынуждены оплачивать качественный инвентарь и форму (трессы). Все гимнастки – это дети из семей со средним достатком, а потому зачастую родным девочкам приходится потуже затягивать пояс, чтобы обеспечить юным гимнасткам возможность реализовать свой спортив-

ный потенциал. «У меня не один ребенок, и порой случается так, что, оплатив дочери поездку на соревнования или новый тресс, я оставляю других детей без необходимых вещей», – делится одна из мам.

Безусловно, эти гимнастки уже достигли больших высот, но им только предстоит выполнить и подтвердить норматив «Мастер спорта». Они идут к этой цели с трехлетнего возраста, и им не занимать упорства, сил и способностей. Но сегодня на их пути появилось серьезное препятствие. Федерация художественной гимнастики РФ опубликовала новые требования к форме, стоимость которой теперь составляет от 20 000 рублей на человека, а для участия в важнейших соревнованиях по трем видам программы гимнасток предполагается наличие нового тресса для каждой из пяти девочек. Дорогостоящие аксессуары давно стали нормой в большом спорте, тем более, если речь идет о таком эстетичном виде как художественная гимнастика, где достойный внешний вид – это значительная доля баллов за выступление.

Для сравнения: СДЮСШОР «Факел» выдает командировочные даже семи-

кооператив

# Кедр

основан в 1990 году

## МЕБЕЛЬ

**В НАЛИЧИИ И НА ЗАКАЗ**

ПРИХОЖИЕ, ШКАФЫ-КУПЕ, КУХОННЫЕ ГАРНИТУРЫ

# ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА

6-64-90 г. Лесной, ул. Ленина, 64, 1 этаж  
8-922-615-6596

**АВТОШКОЛА местного отделения ДОСААФ России г. Лесного** предлагает следующие образовательные услуги:

- подготовка водителей транспортных средств категорий «А», «В», «С», «D», «Е»;
- переподготовка водителей транспортных средств с «В» на «С»; с «С» на «В»; с «С» на «D»;
- подготовка водителей транспортных средств, оборудованных устройствами для подачи специальных световых и звуковых сигналов, категорий «А», «В», «С», «D»;
- курсы повышения квалификации водителей по 20-часовой программе.

**НАБОР НА КАТЕГОРИЮ «В» ПРОИЗВОДИТСЯ НА АПРЕЛЬ, МАЙ, ИЮНЬ**

Даем дополнительные часы для лиц, имеющих право управления автомобилем

Справки по телефонам: 3-70-61, 3-73-95 или по адресу: Коммунистический проспект, 3, каб. 17 (2-1)

**В магазине «КУБЫШКА» (секонд-хенд)**

**НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ ТОВАРА**

Адрес: г. Лесной, ул. Юбилейная, 16 (подвал)

работаем с 11 до 19 час., СБ - с 11 до 16 час., ВС - с 11 до 15 час.

(4-2) тел. 4-20-58

С	МУКА	10,	10,	МУКА	С
А	4-43-22	25,	25,	2-05-44	А
Х	4-40-42	50	50		Х
А					А
Р					Р

Низкие цены, доставка – бесплатно

8 (922) 124-63-60 (4-2)

8 (950) 643-36-74 (4-2)

8 (953) 002-03-02 (4-2)

# ДИЗЕЛЬТЕХНИКА

**самосвалы – 10–35 т, услуги экскаватора, ямобура и гидромолота**

- ◆ СКАЛЬНЫЙ ГРУНТ
- ◆ ЩЕБЕНЬ
- ◆ ШЛАМ, ОТСЕВ
- ◆ ЖЁЛТЫЙ ПЕСОК
- ◆ КЕРАМЗИТ
- ◆ ЖЖЁНКА
- ◆ ЦЕМЕНТ
- ◆ КИРПИЧ
- ◆ АСФАЛЬТ
- ◆ БЕТОН
- ◆ РАСТВОР

ДОСТАВКА (24-9)

Тел.: 8 (34341) 6-48-86, 8 (908) 911-23-55